

**SAVJET**

**RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**

**Ombudsman RTCG**

Podgorica, 28. 12. 2021.

JAVNO PREDUZEĆE RTCG  
RTCG  
Podgorica, 28. 12. 2021. god.  
Broj 01-9209

**SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**

***Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 22. 12. 2021. Nevladine fondacije pomoć – Akcija za sjever.***

***Povod za dostavljanje prigovora je objava na Portalu RTCG od 12. 12. 2021.***

***Podnosilac prijave je naveo:***

Na Portalu RTCG je 12. decembra 2021. objavljen tekst i 40 fotografija, o posjeti djece zaposlenih u RTCG, u organizaciji RTCG. Psihološkinja u Javnom servisu Jelena Milutinović je objasnila, da je ovom posjetom RTCG obilježio Međunarodni dan ljudskih prava.

Ne sporeći pravo zaposlenima u nekom javnom preduzeću, da nekom prigodom organizuju posjetu svoje djece tome preduzeću, smatramo da je krajnje sporno i protivno programskim principima i profesionalnim standardima da se informacija o toj posjeti u slučaju RTCG rangira kao vijest koju treba podijeliti sa najširoom javnošću.

Objavljivanjem članka i fotografija o posjeti djece zaposlenih, obezbijeđena je toj djeci i njihovim roditeljima privilegovana pozicija, na nacionalnom javnom mediju u odnosu na svu ostalu djecu i roditelje koji su vlasnici Javnog medijskog servisa, jer ga finansiraju preko državnog budžeta. Tako su zaposleni u RTCG, u mjesecu ljudskih prava, sami sebi dodijelili veća prava nego što im pripadaju, a drugima su ih uskratili, što predstavlja ozbiljnu povredu javnog karaktera RTCG i njegovu nedozvoljenu privatizaciju.

Ovakvim pristupom su, osim prethodno navedenog, po našem mišljenju prekršeni profesionalni standardi kredibilitnosti, objektivnosti i pravednosti.

***Povodom prigovora, uredništvo je dostavilo odgovor:***

Djeca zaposlenih u Radio i Televiziji Crne Gore (RTCG) bila su u posjeti Javnom servisu tokom vikenda 11. i 12. decembra, kada su se, uz poštovanje epidemioloških mjera, upoznala sa novinarstvom i drugim poslovima koji se obavljaju u našoj kući.

Upriličeni događaj praksa je u mnogim preduzećima i u Crnoj Gori i svijetu, a budući da se prvi put organizuje u Javnom servisu RTCG i s obzirom na karakter istog, uredništvo Portala procijenilo da događaj zavrijeđuje da se isprati i zabilježi na Portalu.

Tekst je poslužio i za afirmaciju otvorenosti Javnog servisa i cijenimo da nema razloga za zaključak da je bilo ko doveden u povlašćen položaj.

Uredištvo ocjenjuje i da se objavljivanjem pomenutog teksta i fotografija ni u jednom segmentu nijesu prekršili profesionalni standardi kredibilitnosti, objektivnosti i pravednosti. Takođe, ne smatramo da je objavom članka zaposlenima u RTCG i njihovoj djeci obezbijedena privilegovana pozicija u odnosu na ostalu djecu i roditelje, budući da se većina aktivnosti prilikom kojih se djeci uručuju pokloni, ili su posvećene najmlađima, isprate i nađu mjesto na Portalu RTCG. O tome svjedoče brojni tekstovi, čije linkove možemo dostaviti.

***ZAKLJUČAK OMBUDSMANA***

*RTCG je prije pandemije imao otvorena vrata za djecu koja su u organizovanim grupama dolazila da se upoznaju sa radom u njoj. Svaka posjeta je praćena kamerom i objavljena u nekoj od emisija RTCG.*

*Objavom informacije o posjeti djece zaposlenih u RTCG nije došlo do kršenja profesionalnih standarda.*

***PREDLOG SAVJETU***

*Da se prigovor odbaci.*

*Ombudsman RTCG*

*Danijela Popović*

